



SEMANARIO INDEPENDIENTE



Termina su destilación
los sábados e inmediatamente ofrece
sus productos al público
DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Infanta, 118

Núm. suelto: 5 cénts.

No se admiten suscripciones
Se compra y no se vende
Toda la correspondencia a nombre del
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR
Germán Martínez Mendoza

Núm. atrasado: 15 cénte.

Elecciones parciales en Mahón

Aunque a primera vista parezca que el tal asunto no encierra verdadera importancia, la tiene, y muy grande, puesto que la vida interior de los pueblos depende muy principalísimamente, del acierto que los mismos tengan al elegir a sus administradores, y con esto, no creo haber dicho ni un disparate, ni despejar una incógnita, puesto que la inteligencia menos perspicaz o limitada, así lo reconoce; unido esto, al instinto de conservación el cual radica en la totalidad de todos los seres vivientes, racionales e irracionales, no cabe la menor duda, que en la próxima contienda electoral y prescindiendo de matices políticos, han de percatarse cuantos han de emitir su voto, de la conveniencia que les reportará si elijen para ocupar los cargos concejiles hoy vacantes, a per-

sonas de verdaderos prestigios culturales, desinterés, actividad y arrestos propios, para desenmascarar los errores, que se hayan cometido o puedan cometerse en la administración del común de vecinos, y que tan directamente a todos nos interesa.

Pues bien, ya que he quebrantado mi decisión de no volverme a ocupar de asuntos locales, pues estos siempre lo menos que proporcionan son muchísimos disgustos, y la época de los redentores hace muchos siglos se extinguió, me permito indicaros como siempre lo hago repleto de sinceridad y extensa meditación, apoyéis la candidatura de mi ilustrado y distinguido amigo D. Germán Martínez Mendoza, puesto que, conoce como el que más, las múltiples necesidades de la localidad, las casi unánimes aspiraciones del vecindario,

y las innumerables penurias porque desgraciadamente hoy atraviesa esta simpática, bella y noble tierra digna por todos conceptos de mejor suerte.

No olvidéis, que por cima de todos los optimismos, en la presente contienda semi Mundial, se avecinan serios acontecimientos de excepcionales trascendencias y que sin que yo quiera decir ni mucho menos, que el referido señor D. Germán vaya a salvar al pueblo, sus iniciativas y buena voluntad, pueden ser beneficiosas para todos.

Así es, que no dudo, que el tercer Distrito de Mahón, se apresurará como un solo hombre, a depositar sus sufragios en favor de tan simpático y popular D. Germán Martínez Mendoza.

Un imparcial.



El imperio fatal se acaba

Lector: para lo que vamos a decirte en este artículo, no nos importa que participes del «¡Maura sí!» ni del «¡Maura no!», como que tampoco seas «idóneo» ni conspicuo de Romanones. Con que seas culto, ya es bastante.

Como menorquín, lector discreto, conocerás el terreno que pisas y te habrás hecho perfecto cargo de que en esta desafortunada isla estamos todos supeditados a las aberraciones cursis, pero maleantes, de la política barata, y que es necesario, o no tener entrañas, o mostrarnos dispuestos al sacrificio estéril de nuestro mejor grado de civismo, para soportar la petulancia de los llamados directores del progreso, bravucones del mitin y del periodismo envanecidos de su falsa suerte, que a todo trance pretenden encumbrarse haciendo más detestable su programa estrafalario. Bien puede decirse que la perfidia más austera ha campado en este país, mejor equilibrado antaño que ahora.

Porque ahora, apenas si se sabe donde está la virtud y el valer, ni como andamos de sentido común, resultado lógico del triste espectáculo que nos ofrecen esos mangoneadores de la libertad que tanto, dicen, conviene a Menorca.

¡Horroriza pensar lo que sería de nosotros, si llegaran a mandar un día y dirigir en absoluto los destinos de este esquilmado pueblo, sufrido, abnegado como ninguno, y cuya bondad no tiene precedentes en los anales de las evoluciones modernas, cuajadas de energías, de vitalidad, de enorme espíritu de empresa.

Pero nuestros primeros demócratas—maestros de la rutina—no quieren, no, que sea enérgico, ni emprendedor, el pueblo menorquín; quierenlo tal cual es; sumiso y resignado; movidos por la ambición de medrar a su antojo, y mantenerse *en el poder*, y seguir sugestionando a sus huéspedes con esas actitudes soberanas a que recurren para aparentar lo que no son ni serán nunca jamás: intelectuales de la política.

¿Los hay en la democracia menorquina? Sí, y muy respetables; pero no figuran, no podrían figurar al lado de los que privan en la actualidad, convencidos de que su proceder noble y honrado suscitara las burlas mordientes de los jóvenes caciques que se titulan, barajándolo todo, republicanos, librepensadores, anarquistas, y para remate partidarios de la sociedad ideal.

¡Ideal! No hay más que ver cómo interpretan las ideas democráticas, para convencerse de qué modo nos deslumbraría a todos esa sociedad ideal por ellos concebida.

Antes de seguir adelante, nos conviene hacer constar que no impugnamos ningún género de ideas; más librepensadores quizás que muchos que se tienen por tales, las respetamos todas. Queda, pues, aclarado el concepto esencial de las presentes líneas, que otro no es sino el de combatir la invalidez, la labor funesta, de los aludidos directores de la democracia menorquina.

Porque fuerza es comparar lo que aprendieron ellos y lo que han debido aprender los amantes de la legalidad de las cosas.

Pi y Margall, fué el hombre más sincero, modelo de probidad y convicción; que ha tenido la España republicana.

Melquiades Alvarez y Azcárete, orientados por las corrientes modernas, y porque con su indiscutible clarividencia tienen por cierto que la República no podría ser en España, van proclamando a los cuatro vientos la doctrina reformista, más cerca de la actualidad política, que los radicalismos fantasmagóricos de Lerroux y los «jóvenes bárbaros».

Y no se cansen los que tercamente apogan por la Unión Republicana, que esto ya hace

reir. En España seguirá siendo un mito esa nación mientras no surjan hombres de prestigio que logren agrupar a los correligionarios de buena fé; y es de sospechar aún que esos hombres de prestigio y de buena fé se decidirían antes por los reformistas, hartos y asqueados de ver con qué paciencia soporta el país a tanto caudillo de guardarrópia que con cuatro frases fuertes pronunciadas en dos mítines, limitanse a hacer creer a los suyos, a los que no ven más allá de los efectos de relambrón, que temblarán las esferas cuando sea llegado el día... (El día del Juicio final)

Y lo mismo que pensamos de esa farsa de la unión, pensamos de la teoría librepensadora que se ejerce entre nosotros, hasta el punto de preguntarnos: ¿Menorca es librepensadora?

De la magna Asamblea verificada no ha mucho en Alayor, pudimos aprender que no lo es en el sentido planteado por los organizadores de aquella, quienes no han sabido explicarnos aún lo que tácitamente entienden por librepensamiento.

En cualquier país civilizado, nadie extraña que un republicano pueda tener creencias religiosas, esto es: ser enemigo declarado de la monarquía, y en cambio creer en Dios. Pero los *ilustres* progresistas de por acá no conciben esto, no alcanzan a discernir lo fundamental de estas dos modalidades, y nos vienen con el cuento de que republicano es sinónimo de ateo, por lo que no suelen mirar con buenos ojos a los que por no pensar tan libremente como ellos se casan por la Iglesia o llevan sus hijos a bautizar.

No, lector discreto, con elementos directivos de tal naturaleza, con *lumberas* tales en cuya masa gris no floreció jamás el meritorio esfuerzo de toda obra trascendental, ¿cómo ha de ser posible creer en la prosperidad de Menorca?

Bien claro lo dijo, refiriéndose a nosotros, «El Liberal» de Barcelona: «Sólo la política altera la paz de aquellos pacíficos habitantes, que hasta que la humanidad alcance mayor perfeccionamiento, alguna válvula ha de tener abierta el fanatismo y la ignorancia».

Y es muy triste que tengan que decirnos (con ser ello una calamitosa realidad) que sólo la política altera la paz en nosotros, y en cambio seguimos impasibles, o poco menos, frente a los áridos problemas de la vida, esperando, bondadosos y anémicos, la influencia benefactora que nos dé lo que haga falta, mientras los flazantes progresistas que asumieron la dirección se es-

fuerzan en querer regenerarnos de igual forma y modo cómo — tan enamorados de lo suyo — regeneraron al obrero, ensalzaron a la enseñanza laica, apuntalaron a la masonería, y como, en fin han hecho honor al principio social de las cooperativas proletarias.

Ahora hay que observar lo que van a hacer si el Comité local reformista que los señores Zulueta y Llanos acaban de constituir en Mahón tenía algún incremento.

Lo mismo que los diputados reformistas, que según el señor Zulueta, quieren colaborar con la Monarquía haciendo como aquellos casamientos de conveniencia, sin amor, que se juntan por las necesidades de la vida, lo mismo, repetimos, han hecho ahora, de momento, los que dirigen el cotarro democrático de Mahón; pero si diérase el caso de que el reformismo aquí y en toda la isla tomara incremento, el temor de un cambio radical de figuras variaría la especie, y podría suceder que algunos se remontaran a aquellos tiempos en que actuando de antipolíticos clamaban contra el voto, contra el sufragio electoral. La cuestión fuera girar, ya que bien aprendieron que el que más chilla tiene, o parece tener, razón, y lo de menos es la situación y la postura.

¿Qué más dá, con tal de que puedan vivir y tener mando?

Al señor Zulueta le dijeron que no conocía al caciquismo menorquín, esto es, de lo que era capaz, pero nosotros habiéramos podido decirle, de venir a cuenta la cosa, que tampoco conoce a los personajes de que venimos hablando, pues que los hay entre ellos muy peligrosos y no sabrán amoldarse a esa pasiva y culta colaboración de las clases neutras que solicitan los reformistas en bien del país.

Y es que aquí no nos espantamos ya de ver que un católico presida una Asamblea de librepensadores o que un caracterizado anarquista ejerza de director responsable de un periódico republicano. Nada: casamientos sin amor, por conveniencia, como se ha dicho antes.

Pero, ¡hay del día en que forzoso sea poner los puntos sobre las íes! Entonces, todo el equilibrio, el señor Zulueta podrá comparar qué clase de caciquismo es el peor: si el que dijeronle no conocía, o el que tarde o temprano, habrá de conocer muy de cerca.



NOTA

sobre la teoría de los precios

Tampoco podemos detenernos en esta segunda hipótesis, porque en rigor la presente nota es una serie de ideas sueltas, que, por ser debidamente desarrolladas, exigiría, no los estrechos límites de un artículo, sino todo un libro y no de los menos voluminosos, sobre todo si, además del punto de vista teórico, había de estar apoyado en la oportuna documentación.

Esta nota—lo repetimos—no es más que un índice de ideas.

Y vengamos al tercer caso de los tres apuntados al principio, es decir, a la teoría de los precios en el régimen de monopolio, sea el monopolio natural o artificial; ya que el Estado o Municipio se declare único productor en tal o cual industria, prohibiendo toda competencia interior o exterior; ya porque los productores se concierten formando lo que ahora se llama un *trust* y denominen como dueños absolutos el mercado; ya porque un inventor de algunas de las grandes invenciones modernas, posea en absoluto el secreto de la nueva forma de producción y no pueda tener, por lo tanto, competidor ninguno; ya, en fin, porque por otra cualquiera de las mil circunstancias que pueden presentarse, se haga real y efectiva la producción única y exclusiva en cualquier rama industrial.

En suma; en esta hipótesis del monopolio, no sólo se simplifica el problema de los precios, sino que a primera vista parece que se anula como problema económico y que todo queda reducido a la voluntad del productor único.

Pues, aún en este caso, el problema de los precios subsiste acaso no tan complicado como en las dos primeras hipótesis del mercado libre o de la intervención del Estado; pero, aun así y todo, difícil de resolver, principalmente si no se cuenta con extensas y constantes estadísticas.

Podrá decirse: si el productor es único, sea este productor un individuo, no una sociedad o una colectividad cualquiera, que en todos estos casos podemos hablar del productor único, del que posee y goza del monopolio; podrá decirse, repetimos, que si el productor es amo solo, él podrá fijar el precio que le plazca.

Y esta afirmación, que parece de sentido común, es absurda de todo punto.

El precio, en este caso del monopolio, podrá determinarse difícilmente; pero, aunque no se conozca, virtualmente existe, debe ser uno, y uno solo, salvo otras complicaciones, de que no podemos hablar en este momento.

Porque, en efecto, el productor, como tal productor, no tiene interés en fijar un precio cualquiera a capricho, sino en fijar el precio *máximo del producto*.

En el mercado libre, productores y consumidores ejercitan sus fuerzas en la libre competencia para la fijación del precio, y el equilibrio de estas tendencias, expresando matemáticamente en las ecuaciones de Walras, es el que fija en cada instante el precio de las cosas.

En cambio, en el monopolio el precio no se fija, ni puede fijarse, ni debe fijarse arbitrariamente, sino que se fija en términos precisos por la condición del *máximo producto*.

También es un problema matemático, complicado, difícil, que solo podrá resolverse por la experiencia y tanteos, pero que, al fin, con más o menos exactitud, podrán resolverse de todas maneras, relativamente, es mucho más accesible a la interpretación numérica que en el mercado libre.

Así como en éste citamos los trabajos de Walras, en los precios del monopolio no podemos menos de citar la célebre curva de Dupuit, trabajo que cuenta acaso medio siglo de fecha, pero que al menos en teoría, tiene hoy tanta fuerza como hace cincuenta años.

Demos cuenta de la célebre curva del ingeniero francés para terminar esta nota o índice de problemas económicos relativos a la teoría de los precios.

En un artículo sobre abastecimientos de aguas, aparece—si mal no recordamos, porque de memoria dictamos estas líneas—la idea y la explicación de la curva reguladora de los precios de monopolio, y en aplicación no puede ser más sencilla ni más natural. Y además, se aplica, no solo el consumo de agua, sino a otro consumo cualquiera.

Una estadística perfecta daría la curva exacta de Dupuit para cada clase de consumo, ya se consuma agua, ya se consuman alimentos, ya se consuman licores, tabacos, metales o cualquier producto industrial o agrícola.

El principio es el mismo siempre.

Es un hecho de experiencia que el consumo de un producto es una función del precio.

Esta fórmula sencillísima y que en los gran-

des números es absolutamente exacta, como en cualquier ley física, sustituye en la Economía política moderna a la vieja y venerable fórmula de la oferta y del pedido, tan manoseada sobre todo por los que no saben, ni Economía Política moderna, ni Economía Política clásica.

Y esto es evidente, repetimos.

Cada precio marca indefectiblemente el número de consumidores que adquirirán el producto.

Si el precio fuera cero, el consumo sería el máximo, aunque no indefinido del infinito, porque el consumo de una localidad, de una nación o de la humanidad entera, tiene su límite.

Si el precio es enorme; si, por ejemplo, una libra de carne costase mil millones de reales, nadie comería carne. El consumo sería nulo.

Mas al producto no le importa gran cosa que el consumo sea grande o pequeño. Lo que le importa es que su ganancia sea la máxima.

(Continuará.)



Cria cuervos y...

A juzgar por la aparente tranquilidad parece que estamos en el mejor de los mundos, la neutralidad que España se ha impuesto ante el conflicto Europeo que actualmente se está ventilando en la frontera franco-belga, nos permite disfrutar de relativa y plácida paz, y aun asegurarse con todo género de argumentaciones por los grandes rotativos, que merced a nuestra actitud pacifista estamos exentos de todo peligro y nada tenemos que temer. Mas, ¿podemos sustraernos a los deplorables efectos de esa monstruosa contienda que repercuten en los ámbitos mas apartados del mundo y mas directamente sobre España por su situación geográfica en las proximidades de las naciones beligerantes?

La industria nacional se paraliza, cierranse los mercados a nuestro comercio de exportación, los centros fabriles espantan a sus obreros imponiéndoles la huelga forzosa, y miles de trabajadores que carecen de los medios mas indispensables para subsistir, amenazan con un murmullo sordo como la tempestad cuando viene preñada de granizo, pidiendo pan y trabajo.

La neutralidad nos pone a cubierto de intervenir en la guerra armada, pero no puede salvarnos de la guerra económica, cuyos funestos resultados se van dejando sentir de un modo alarmante.

Hemos hablado en tesis general; tratemos ahora de la situación de nuestro pueblo que mas directamente nos afecta.

Dos son las principales fuentes de riqueza de Menorca: la industria de calzado y la de monederos, con el producto de los cuales se mantienen innumerables familias de trabajadores; la

primera está constantemente amenazada de que se le cierren los mercados extranjeros que la sostienen, y la segunda se encuentra en un estado de paralización notablemente desconsolador; las subsistencias van subiendo de precio de un modo escandaloso y continúa acentuándose el alza, al extremo de que llegará forzosamente el momento en que las clases media y proletaria no cuenten con recursos suficientes para adquirir los artículos de primera necesidad y la miseria se apodera implacable de los desheredados de la fortuna, — si antes las autoridades no toman una providencia saludable que les proteja.

Ante este conflicto económico, vemos con intensa pena que la mayoría republicana de nuestro Ayuntamiento cuyos ediles se jactan de ser los que más se desvelan por el mejoramiento y bienestar de sus administrados, permanecen en un estado de inactividad enervante e indiferencia incomprensible, haciendo oídos de mercader a las públicas lamentaciones que a todas horas se exteriorizan a causa de la carestía de los artículos más imprescindibles para la vida.

En todas las poblaciones se han adoptado medidas eficaces encaminadas a reprimir la desenfrenada ambición de comerciantes poco escrupulosos, que con tal de aumentar sus ganancias no reparan en los medios.

¿Qué medidas han tomado los flamantes ediles de la mayoría progresista al uso, para sustraer al pueblo de la sórdida codicia de los vendedores?

Hasta ahora no hemos visto ninguna; y por eso nos admira esa pasividad censurable en que se han encerrado.

¿Y son esos señores los que se titulan verdaderos representantes del pueblo?

¿Es a esos señores a quienes se ha confiado la administración y defensa de los intereses comunales?

¡Desgraciado Juan Pueblo! ¡pobre carrero de Panargo, que no te cansas de sufrir a esas calamidades, encubiertas con la máscara de la democracia; has elegido para que administren tus intereses a hombres que comercian con tu miseria, en su mayoría comerciantes de profesión, y no has advertido que para ellos tienen preferente atención sus intereses particulares y la multiplicación de sus ganancias que la penuria y la miseria que te corroe y aniquila.

No hay que darle vueltas; valiente cuidado les da a esos modernos progresistas, a esos padastros del pueblo que este se muera de hambre, ellos dirán para su capote, la neutralidad es nuestro lema, así lo manda el Gobierno y hemos de observarla en absoluto, y cuando los trabajadores que ahora demandan trabajo y baratura en la venta de comestibles, no puedan resistir más, que emigren a otros países y ¡viva la Democracia!

Las elecciones para concejales en el Distrito 3.º de esta ciudad se aproximan... ¿escarmentarás, ¡oh pueblo!

Allá lo veremos, pero no te olvides de aque-

lla antigua máxima: *Cria cuervos y te sacarán los ojos.*

CLARIDADES

SECCIÓN TELEGRÁFICA de la Alquitara

Almirante Miroko frente numerosa escuadra enarbolando insignia dreagnou «Princesa Maria Ana» navega en aguas Colársega créese unirásé Almirante Gomiloff que a bordo «Jean Noir» intenta conquistar plaza inespugnable Raquel dirigiráse bloqueo.

Radio-Almeria dieciseis horas sesenta y nueve minutos.

Enterado rumores próximo ataque cala; Ab-d-el Mancholet bordo Barco Mehón auxiliar plaza sitiada acordado pignorar granotas y papeles mojados, jaula loro, aparatos cascabeles y últimos restos mobiliario antecesores para allegar recursos pago último diviendo. Sidi-Becus gestiona hipotecas. Dícese que Abed-Sidi-Rocaloff montado mulo mensajero al frente aprovechados arengólos repitiendo frase célebre o la envaino o me la meten.

Gansinópolis 0'72

Ayuntamiento acordó sesión extraordinaria movilizar serenos y guardias urbanos haciendo llamamiento ciudadanos patriotas si dejan arrebatarse presupuesto mantener paniaguados.

Panaderos sesión magna acordado rebajar peso y subir precio pan por nubes prefiriendo comerse existencias panecillos antes volver precio primitivo

Merdópolis 26 6 tarde

Escuadrilla conduciendo sustancias fecales antes doce noche hace imposible estancia pacíficos vecinos que suplican vean si es posible sustituir parte del excesivo tren de limpieza por carros que reúnan condiciones háblase mucho de higiene pero la limpieza no parece por ningún lado.

Barcelona 25, urgente

Rumorease Alejandro movilizará jóvenes bárbaros terminar guerra enseguida. Panicazo Berlin.

Hule

Barcelona 25 y 1/4.—Muy urgente

Acordada movilización bárbaros. Ofrecídose mando brigada Romanoloff no ha contestado aun créese está cazando supónese declinará honor. Actividad movilización fuerzas retarda mucho lavado individuos falta costumbre. Sastres confeccionan toda prisa uniformes; damas rojas pendones, Villafranca enviará bandera y espada candillo; espada codida generosamente Bernardo. Aprovechamiento víveres fuerzas Cebada subidaza precio. Caudillo declarado periodista dejaráse barba evitar le confundan Guillermo Embajador alemán visitado Alejandro palacio Paralelo pedirle nombre Guillermo desista movilización. Alejandro negose recibirle embajador salió llorando telegramo su gobierno. Rumoréase Alemania pedirá la paz. Alejandro dicho «magras» no habrá paz ni caridad hasta que los bárbaros pisen águila pescuezo.

Infundipolis- via Camelancia, 3 tarde

Oficial 1.150 000 zeppelines arrojado miles bombas Tokio. Japón está que arde. Oficial también. Horroso combate naval mar Cáspio. Perdidos 2.150 drgnhouas ingleses, 6.200 alemanes y 115.000 sopederos rusos sin forro.

Ensayado nuevo explosivo alemán llamado «Dimetilopibenzoparafinita» especie de 606, efectos horribles, un centímetro cúbico hizo volar un bloque de piedra de 60.000 toneladas. Bloque siguió volando hasta perderse vista. Vedrines también voló indicando posiciones, tuvo que descender necesidad perentoria, cumplida esta siguió volando.

Camamigtón 8'15 noche

Médicos ejércitos beligerantes aburridos sin saber en que pasar rato, han practicado algunas autopsias han observado causa muerte gran número obedece a que proyectiles interesan corazón, cerebro hígado. Estúdiase manera evitar estas complicaciones espérases conseguirlo.

Periquito-Pitorreo-11 noche

Dicen Burdeos combates Champagne perjudican viñedos notablemente; propondráse cambio campo operaciones hasta terminar vendimia.

Quitieherso-12 y media tarde

Combatazo Galitzia millares bajas ambas partes. Coruña resiste.

Nota de la Redacción.—Todos los originales de nuestros telegramas están a la disposición de nuestros lectores en las oficinas de nuestra redacción. Aquí no se dá gato por liebre.

Horas de despacho de 4 a 6 de la mañana.

Montenegro Y LA GUERRA

Allá, en los Balkanes, hay un pequeño pueblo, cristiano, hospitalario y caballeroso, el montenegrino, que defiende su independencia y su vida, amenazados por las fuerzas de un adversario cien veces mas poderoso.

Los hombres, tanto adolescentes como en la flor de la edad o viejos, todos a una luchan como héroes que son, mientras las mujeres y los niños, entregados a sus faenas, labran la tierra, cesen y remiendan, hacen el pan, llevan los víveres y cuidan religiosamente, según los nobles principios de la Cruz Roja, a los heridos de ambas partes.

Todo elogio es poco para tanta grandeza, tanto civismo y tan hermosa conducta. Desgraciadamente esta guerra con el despliegue de tradicional bravura y de indomable impetu y energía a que da lugar, causa muchas victimas.

El pais no es rico, ni mucho menos, y allí, mas que en ninguna parte, se siente la necesidad del fraternal socorro que las almas caritativas, sin distinción de nacionalidad, acostumbra a enviar para los soldados que caen, los enfermos, las viudas y los huérfanos y todo el contingente de miserias que engendra el más terrible de los azotes de la humanidad.

**

CONSULADO GENERAL DE MONTENEGRO

En las oficinas del mismo, calle de Almagro 20, Madrid, se ha abierto una suscripción para las victimas de la guerra de dicho pais.

Los donativos se admiten, contra recibo telefonarios de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde; de provincias, por giro postal, sobre monedero, letra de fácil cobro, etc.



VERDADERA GANGA

Depósito de calzado estilo español y americano
ELEGANTE Y SOLIDO

No hay otra casa que esté tan bien surtida y que venda tan limitado

Calzado para caballero, cosido, desde 4 pesetas par
Calzado para señora, cosido, desde 5'50 pesetas par
Calzado para niño, en varios precios

GRAN SURTIDO CALZADO CLAVADO

Acudid al único Depósito en Mahón

Calle del Rosario núm. 5

F. Fábregas, Infanta 17.—Mahón.